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Re
her
he Opérationnelle

Ordonnan
ements - Méthode des potentiels

1 Exer
i
e 1 : En dire
t de la Croisette

Un produ
teur de 
inéma est 
onfronté au problème du planning de son pro
hain �lm et vous soumet

les tâ
hes qui doivent être e�e
tuées.

Code de la tâ
he Intitulé Durée Antériorités

A E
riture s
énario 30 -

B Casting - 
hoix 
omédiens 12 A+15j

C Choix lieux de tournage 8 A+20j

D Dé
oupage te
hnique 5 A et C

E Préparation Dé
ors 7 C et D

F Tournage extérieurs 15 B et D

G Tournage interieurs 20 E

H Syn
hronisation 4 F et G

I Montage 14 H

J Bande son 7 I+3j

K Mixage 6 I et J

1. Résoudre 
e problème par la méthode des potentiels. Indiquer 
lairement la durée totale minimum

et le 
alendrier d'exé
ution des tâ
hes.

2. Le 
hemin 
ritique est-il unique ?

3. Quelles sont les marges totales et les marges libres des tâ
hes non 
ritiques ?

4. Quel graphe auriez-vous obtenu si vous aviez utilisé la méthode PERT?

2 Exer
i
e 2

Dans le tableau 
i-dessous sont ré
apitulées les 11 prin
ipales tâ
hes d'un projet dont vous avez

la responsabilité. Vous avez aussi estimé la durée probable de 
ha
une et déterminé les 
ontraintes

d'antériorité.

Code de la tâ
he Durée (en j) Antériorités

A 30 -

B 25 -

C 20 5j après le début du projet

D 5 A doit être terminée

E 15 B doit être terminée

F 10 B et D

G 25 C

H 12 G

I 7 E et F

J 5 G

K 10 I et J
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1. Résoudre 
e problème par la méthode de votre 
hoix. Indiquer 
lairement la durée totale minimum

et le 
alendrier prévisionnel d'exé
ution des tâ
hes.

2. Quelles sont les tâ
hes 
ritiques ?

3. 30 jours après le début du projet, vous faites un premier bilan et vous 
onstatez que :

� L'exé
ution de la tâ
he A a pris un peu de retard et ne pourra �nalement se terminer que dans

3 jours.

� La tâ
he B s'est très bien déroulée. Elle a même été bou
lée en 24 jours. On a toutefois respe
té

le planning prévisionnel et la tâ
he E a 
ommen
é à sa date prévue. Cette tâ
he E semble pour

l'instant se dérouler normalement.

� La tâ
he C n'a pu malheuresement débuter que 7 jours après le début du projet, mais a été

exé
utée en 20 jours 
omme prévu. Tout semble pour l'instant normal quant à l'exé
ution de la

tâ
he G, qui, 
'est vrai, débute seulement.

Quelles modi�
ations éventuelles devez-vous envisager vis à vis de votre planning initial ?

3 Exer
i
e 3

L'exé
ution d'un projet exige la réalisation de 8 tâ
hes A,B,C,D,E,F,G et H, dont les durées (en

jours) et les 
ontraintes de dépendan
e sont données par le tableau suivant :

Tâ
he Durée Antériorités

A 2 C,D

B 3 E,F

C 3 -

D 5 -

E 8 A

F 4 C,D

G 3 A

H 1 G

1. Construire le graphe potentiels du projet, 
al
uler la date de début au plus t�t de 
haque tâ
he.

Quelles sont les tâ
hes 
ritiques.

2. Indiquer la marge libre de 
haque tâ
he non 
ritique.

4 Exer
i
e 4

Un projet a été dé
oupé en 8 tâ
hes A,B,D,E,F,G et H, qui doivent être réalisées par des personnes

di�érentes. Les 
ontraintes de pré
éden
e et les durées (en jours) des tâ
hes sont données par le tableau

suivant :

Tâ
he Durée Dépendan
es

A 6 -

B 5 -

C 7 -

D 4 B

E 1 A,D

F 6 C,D

G 7 A

H 2 E,G

1. Représenter les données par un graphe potentiels.

2. Déterminer la durée minimale du projet ; indiquer les dates de début au plus t�t et au plus tard de


haque tâ
he, ainsi que sa marge totale (on ne détaillera pas les algorithmes utilisés). Quelles sont

les tâ
hes 
ritiques ?
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